
fΑνοίγουν τώρα οι κωδικοί 
των βουλευτών του ΠαΣοΚ
Θα ζητήσουν την Παρασκευή άρση του απορρήτου των χρηματιστηριακών συναλλαγών was
Με κοινή δήλωσή τουε και οι 157 βουλευτέε 
του ΠαΣοΚ θα Ζητήσουν την άρση του απορ
ρήτου των χρηματιστηριακών τουε συναλ
λαγών, σε ό,τι τουε αφορά, με στόχο τον πλή
ρη έλεγχο των χρηματιστηριακών τουε δρα

στηριοτήτων κατά την τριετία 1998-2000. Ο 
πρωθυπουργόε κ. Κ. Σημίτηε θα ζητήσει, όπωε 
«Το Βήμα» πληροφορείται, από το σύνολο 
τηε Κοινοβουλευπκήε Ομάδαε του κόμματοε 
να υπογράψουν κοινή δήλωση, με την οποία 

δέχονται την άρση του χρηματιστηριακού 
τουε απορρήτου, βάσει των πρωτοβουλιών 
που πήρε η κυβέρνηση για την αναμόρφωση 
του «πόθεν έσχεε» και την καθιέρωση πλή- 
ρουε διαφάνειαε στον πολιτικό βίο.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ η κυβέρνηση θα 
ζητήσει και από τουε βου- 
, ^υτέε των άλλων κομμάτων να 

πράΕουν το ίδιο, ώστε να Ξεκα
θαρίσει «μια κι έΕω» κάθε κατη
γορία εναντίον πολιτικών για 
«χρηματιστηριακά παιχνίδια». 
Η κοινή δήλωση των βουλευτών 
θα γίνει αμέσωε μετά την έκτα
κτη συνεδρίαση που συγκάλεσε 
για την Παρασκευή το πρωί ο κ. 
Σημϊτηε, στο Μέγαρο ΜαΕίμου, 
με τη συμμετοχή και των κκ. Απ. 
Κακλαμάνη (Προέδρου τηε Βου
λήε), Κ. Σκανδαλίδη, Γ. Παπα- 
δημητρΐου (νομικού συμβούλου 
του Πρωθυπουργού) και Σ. Κο- 
σμίδη (γραμματέα του Υπουργι
κού Συμβουλίου).

Ειδικά για το ζήτημα του ανοί γ- 
ματοε των χρηματιστηριακών 
κωδικών του ΠαΣοΚ προχώρη
σε ήδη σε ορισμένεε διευκρινί- 

προε τη Βουλή ο πρόεδροε 
η ο Επιτροπήε Κεφαλαιαγοράε 
κ. Στ. Θωμαδάκηε, ο οποίοε εί
πε ότι, εφόσον οι βουλευτέε 
εΕουσιοδοτήσουν τον Πρόεδρο 
τηε Βουλήε να ζητήσει το άνοιγ
μα των χρηματιστηριακών κωδι
κών τουε, τότε η Επιτροπή Κε- 
φαλαιαγοράε θα παράσχει κάθε 
συνδρομή για να προχωρήσει 
στη διασταύρωσή τουε. Με τη δι
ευκρίνιση αυτή ο κ. Θωμαδάκηε 
εννοούσε ότι δεν έχει η Επιτρο
πή Κεφαλαιαγοράε το δικαίωμα 
τηε αυτεπάγγελτηε έρευναε, πα
ρά μόνο αν τηε ζητηθεί από τον 
Πρόεδρο τηε Βουλήε η εκκίνηση 
τηε διαδικασίαε, αυτή μπορεί να 
γίνει. Οταν όμωε όλοι οι βουλευ
τέε του ΠαΣοΚ ζητήσουν άρση 
του απορρήτου, τότε προσδίδε
ται στην πράΕη νομική κάλυψη, 

η οποία βεβαίωε δεν είναι απα
ραίτητο να προελθεί από νομο
θετική ρύθμιση.

Πρόθεση του Πρωθυπουργού 
δεν είναι απλώε να αρθεί το απόρ
ρητο των χρημαπστηριακών κω
δικών των βουλευτών του ΠαΣοΚ 
αλλά και να υπάρΕει η δυνατότη
τα, μέσα σε απολύτωε διαφανείε 
διαδικασίεε, που δεν επιδέχονται 
καμία αμφισβήτηση, διασταύ- 
ρωσηε των στοιχείων αυτών. Με 
τη δήλωση άλλωστε που έκανε 
στιε 9 Ιουλίου ο Πρωθυπουργόε 
ήταν σαφήε: «Κάθε βουλευτήε 
και υπουργόε θα δηλώσει στον 
Πρόεδρο τηε Βουλήε τα κεφά
λαια που επένδυσαν αυιόε και η 
σύΕυγόε του τα έτη 1998,1999 
και 2000 καθώε και τα κέρδη ή 
πε όημιέε που προέκυψαν στο τέ· 
λοε του κάθε χρόνου. Οι δηλώ- 
σειε θα προσκομισθούν στην Επι
τροπή Κεφαλαιαγοράε για την 
επαλήθευσή τουε».

Η ΝΔ επιμένει στη σύσταση 
εΕεταστικήε επιτροπήε όσον 
αφορά το θέμα του Χρηματιστη
ρίου και αμφισβητεί την αΕιοπι- 
στία τηε Επιτροπήε Κεφαλαιαγο- 
ράε. Ο κ. Μ. Εβερτ με δηλώσειε 
του σημείωσε ότι «το μπαλάκι τηε 
ανευθυνότηταε παίζεται μεταΕύ 
του κ. Σημίτη και του προέδρου 
τηε Επιτροπήε Κεφαλαιαγοράε 
κ. Θωμαδάκη». Ο πρώην πρόε
δροε τηε ΝΔ ζήτησε να κατατε
θούν άμεσα στη Βουλή τα πινά
κια των χρημαπστηριακών δο
σοληψιών των κκ. Στ. Μανίκα 
και Μ. Νεονάκη, τονίζονταε ότι 
«όσο περισσότερο καθυστερούν 
τόσο περισσότερο εκτίθενται».

Βουλευτή ζητούν σύγκληση 
ms Κοινοβουλευτικά Ομάδα8

ΕΠΙΣΤΟΛΗ προε τον γραμματέα τηε Κοινοβουλευπκήε Ομάδαε κ. Ν. Λεβογιάν- 
νη ετοιμάζουν τέσσεριε βουλευτέε του ΠαΣοΚ μετά τιε τελευταίεε εΕελίΕειε. Θα 
ζητήσουν να οριστεί σύγκληση τηε Κοινοβουλευπκήε Ομάδαε του κόμματοε, «ώστε 

να μην παρακολουθεί τιε εΕελίΕέιε ωε θεατήε» την ώρα που συζητείται θέμα αλλα- 
γήε του εκλογικού νόμου και αλλαγήε των περιφερειών και ανοίγει το ζήτημα του 
ελέγχου των χρημαπστηριακών συναλλαγών των πολιτικών που εΕήγγειλε ο Πρω
θυπουργόε. Οι τέσσεριε βουλευτέε, μέλη του προεδρείου τηε Κοινοβουλευπκήε Ομά
δαε, κκ. Π. Κουρουμπλήε, Κ. Σπηλιόπουλοε, I. Γιαννακόπουλοε και Ευαγγελία 
Σχοιναράκη, θα συναντηθούν σήμερα το πρωί με τον υπουργό Επικρατείαε κ. Αλ. 
Ακριβάκη και στη συνέχεια θα έχουν συνάντηση με τον γραμματέα του Υπουργι
κού Συμβουλίου κ. Σωκρ. Κοσμίδη. Εκεί θα εκθέσουν τον προβλημσπσμό τουε, 
γιατί δεν προηγείται συζήτησή στηνΚοινοβουλευτική Ομάδα εν όψει των μεγάλων 
αλλαγών που προβλέπονται στον εκλογικό νόμο και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Εν τω μεταΕύ, αναστάτωση προκάλεσε μεταΕύ των βουλευτών του ΠαΣοΚ η εΕαγ- 
γελία του Πρωθυπουργού για το άνοιγμα των κωδικών του Χρημαπστηρίου. Στελέ
χη του κυβερνώντοε κόμματοε εκτιμούν ότι «αποτελεί σπίλωση για τουε βουλευ
τέε» αν ελεγχθούν μόνο οι συναλλαγέε των πολιτικών και δεν ανοίΕουν ταυτόχρονα 
και οι κωδικοί των προέδρων των ΔΕΚΟ, των γενικών γραμματέων υπουργείων, των 
διοικητών τραπεζών κτλ. «Γίνεται προσπάθεια να φανεί ότι οι βουλευτέε φταίνε για 
το Χρηματιστήριο» σχολιάζουν. Ορισμένοι μάλιστα πιστεύουν όπ, αν έρθει θέμα 
νομοθεπκήε ρύθμισηε στη Βουλή που να αφορά αποκλειστικά τον έλεγχο των βου
λευτών για το Χρηματιστήριο, δεν θα ψηφιστεί.
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